Схема конспекта урока
Информатика 6 г класс

Основы проведения исследований с цифровыми датчиками  в средеLego Mindstorms
Педагоги (ФИО): Стёпкина И.Е., Гребенкин И.А.
Предмет  информатика  Класс 6г
Тема урока: Основы проведения исследований с цифровыми датчиками  в среде Lego Mindstorms
При проведении урока используются технологии интегрированного урка, team teaching, системно-деятельностный подход. Команда из двух учителей проводит совместный урок, меняя друг друга на разных этапах урока. При организации работы в группах в разных местах один учитель работает с одной группой, другой с другой.
	Организационный момент
Здравствуйте ребята, заходим в класс и рассаживаемся поровну за три стола.
Что находится пред вами? (слайд с датчиками)
Как вы думаете, какой будет тема нашего сегоднешнего урока? 
Основы проведения исследований с цифровыми датчиками  в среде Lego Mindstorms (слайд с темой)

(слайд с исследуемыми образцами)

Как вы думаете, почему столы расставлены подобным образом? (слайд с ролями)

Вы действительно на этом уроке будите работать в группах, а работа в группах предподагает распределение ролей. Зачем это нужно?

Чтобы и наша работа была эффективной назначте за каждым столом:
Координатора, редактора, который будет вести протоколы работы, аналитиков, которые будут заниматься анализом данных, и исследователей, которые будут работать с образцами и проводить непосредственные измерения.

Запишите их фамилии в рабочую карту, которая лежит перед вами на каждом столе.



	Деятельность учащихся
	Деятельность учителя
	Примечание

	Делятся на группы, 
Формулируют тему

распределяют роли
Роли в группах:

Координатор

Редактор

Аналитики

Исследователи

Фиксируют роли и цели в рабочей карте
	Организует деление по группам
Выводит детей на формулирование темы урока

Организует работу по распределению ролей.
	Гребенкин И.А.


	2. Изучение нового учебного материала.
2.1 Постановка целей и задач.
Преред вами выставлены лабораторные работы. Кто занает, что это за оборудование?
Вы поняли, что с помощью него можно выполнять исследования.

Подумайте, а зачем их выполнять?
Давайте подумаем, для чего каждому из нас сегодня нужно научиться пользоваться датчиками?

Что мы узнаем, измерив образцы датчиками? (вывод на предметные цели урока)
Где могут пригодиться полученные сегодня на уроке знания и  навыки? (вывод на метапредметные цели урока)
Подумайте, что важного узнает каждый из вас в группе по изучаемой теме, если выполнит работу. Что важного узнаете вы, что может пригодится на других предметах, в жизни. Запишите в рабочую карту.

Постановку конкретной учебной цели
Как вы считаете, какой результат должен быть достигнут на этом уроке?
Рабочая цель:

Познакомиться с основными этапами исследований;

Научиться проводить измерения с помощью датчиков  
Научиться делать выводы на основе эталонных и экперементальных данных

Рабочая задача:

Научиться работать с датчиками и получать достоверный результат.

2.2 Изучение этапов проведения исследования и техники безопасности.
Степкина И.Е.
Сегодня на уроке мы попробуем измерить показатели воды, содержание кислорода в воздухе и влажность почвы с помощью исследовательских датчиков.
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Знакомство с датчиками.

Кто знает, что это за датчики? Какой показатель они измеряют?

Датчие РН измеряет показатель кислотности. В нашей работе мы будем измерять кислотность трех образцов минеральной воды, и двух образцов воды, взятой в водопроводе школы.

Датчик содержания кислорода в воздухе определяет процент содержания кислорода в исследуемом образце. В работе необходимо измерить процент кислорода  в образце, собранном около дороги, в кабинете труда,  в спортзале.

Датчик влажности почвы измеряет процент влаги, содержащейся в собранных образцах. Необходимо собрать образцы почвы на школьной клумбе, в горшках цветов, растущих в школе.

 Полученные показатели необходимо сравнить  с эталонными значениями и сделать выводы по каждому образцу и по работе в целом.

 Все результаты измерений , найденные эталонные значения и выводы  необходимо занести в рабочую карту.

Техника безопасности: (слайд)
Помните:

1. Датчики очень хрупкие

2. Стоимость каждого датчика порядка 20 тысяч рублей!

3. Датчик РН необходимо держать в специальной влажной среде.

4.  На конце датчика хрупкий стеклянный измерительный элемент.
5. После каждого измерения датчик требуется споласкивать в чистой воде.

6. У датчика кислорода чувствительный измерительный элемент, который должен быть абсолютно сухим. 

7. Дуть и дышать  на датчик нельзя!

8. Датчик влважности имеет хрупкие элементы

9. Закапывая датчик в почву нельзя давить на него и тянуть за шнур

10. После каждого измерения датчик требуется аккуратно протереть 



	Деятельность учащихся
	Деятельность учителя
	Примечание

	На основе озвученной работы  формулируют личностные, предметные и метопредментые цели, учебный результат урока
Формулируют цели работы группы

Слушают инструктаж по работе с датчиками и ТБ
	Организует работу по формулированию целей

Выводит учебные цели

Рассказывает основные параметры датчиков
	Гребенкин И.А.
Степкина И.Е.

	2.3. Сбор образцов и эталонных данных, проведение исследований
Сейчас нам необходимо собрать образцы для исследования и выяснить эталонные значения. Для этого исследователи отправляются на сбор образцов. По намеченному маршруту.

Аналитики рассаживаются за компьютеры , читают текст и находят эталонные значения измеряемых показателей.
Координатор регламентирует работу, а редактор фиксирует найденные значения в рабочую карту.
Правила сбора исследуемого материала:
Вода

Вода для исслдования набирается в чистый сухой стакан. 
Образцы набираются в разных местах.

После каждого измерения датчик РН обязательно споласкивается в чистой воде для смыва солей предыдущего образца.

Воздух

Забор воздуха  осуществляется в чистый сухой флакон.

Образец  собирается  несколькими черпательными движениями.

 Образец сразу плотно закрывается пробкой.

В месте исследования пробка откручивается резким двидением и сразу в горлышко флакона вставляется датчик содержания кислорода.

Если горлышко флакона и датчика совпадают, то датчик резким движением плотно приставляется к горлышку флакона.

Почва

Почва набирается ложкой или лопаткой в чистый сухой стакан.

Стакан наполняется почти до верха исследуемым материалом.

В месте проведения исследования датчик почвы осторожно полностью закапывается в исследуемый образец.
После получения данных одного образца  датчик аккуратно извлекается ,  протирается чистой сухой салфеткой  и переставляется в другой образец.

Правила проведения  измерений
 Измерение простой и минеральной воды проводится в среде Logger Lite 1.6.1
Для этого:

·  Налить в стакан на треть минеральной воды

· Осторожно извлечь датчик  из раствора для хранения.

· Установить в стороне от работы раствор для хранения

· Опустить датчик в стакан с исследуемым образцом

· Запустить среду измерения.

· Запустить измерение зеленой кнопкой.

· Проводить измерение до тех пор, пока вычерчиваемый график не перейдет в параллельную прямую

· Зафиксировать полученное значение в рабочую карту

· Промыть датчик в стакане с чистой водой

· Приступить к измерению следующего образца.
Измерение  процентного содержания кислорода в воздухе проводится в среде Lego Mindstorms NXT
Для этого

· Запустить среду

· Выбрать в среде блок измерений Vernier
· Настроить нужный датчик в настройках блока

· Присоединить датчик через блок NXT к компьютеру

· Включить блок NXT
· Нажать на кнопку пуск и убедиться, что блок начал проводить измерения

· Открыть исследуемый образец  воздуха и резко поместить в него датчик .

· Подождать пока датчик настроится и цифры в настройках датчика перестанут меняться.

· Зафикстировать полученное занчение в рабочей карте

· Приступить к измерению следующего образца.

Измерение  процентного содержании явлаги в почве проводится в среде Lego Mindstorms NXT
Для этого

· Запустить среду

· Выбрать в среде блок измерений Vernier
· Настроить нужный датчик в настройках блока

· Присоединить датчик через блок NXT к компьютеру

· Включить блок NXT
· Нажать на кнопку пуск и убедиться, что блок начал проводить измерения

· Поместить датчик  в исследуемый образец почвы почти полностью

· Подождать пока датчик настроится и цифры в настройках датчика перестанут меняться.

· Зафикстировать полученное занчение в рабочей карте
· Остановить измерения

· Аккуратно извлечь датчик и протереть его чистой салфеткой
· Приступить к измерению следующего образца.



	Деятельность учащихся
	Деятельность учителя
	Примечание

	 Исследователи:
Движутся группой по машруту, собирая исследовательский материал

Аналитики: 

Читают предложенный текст, выбирают  эталонные заначения и значения показателей различных образцов

Редактор:

Фиксирует найденные заначения

Координатор: читает текст,сверяет правильность выбранных данных,  организует заполнение рабочей карты 
 Исследователи:
Приносят собранные образцы

Проводят измерения полученных образцов

Аналитики:

Сравнивают полученные данные с эталонным занчением, делают вывод по каждому измерению

Редактор:

Фиксирует заначения и выводы

Координатор:

Следит за правилтностью проведения исследования, соблюдением правил измерения и техникой безопасности.

Все учащиеся 

Делают сообща вывод по проведенному исследованию

Координатор: назначает выступающих с анализом от группы

 Выступают с анализом проведенного исследования и полученными результатами


	Первый учитель:

Организует работу в классе по анализу текста, выбору эталонных значений, фиксации результата

Второй учитель:

Организует работу по движению по маршруту и сбору образцов для исследования В процессе сбора образцов рассказываются правила сбора исследуемого материала.

Оба учителя:

Следят за ходом проводимых измерений, фиксацией результатов, соблюдением правил техники безопасности 

Помогают в ходе измерений.

Организует выступление представителей группы

Заслушивает результаты


	Гребенкин И.А.
Степкина И.Е.

Гребенкин И.А., 

Степкина И.Е.

Гребенкин И.А., 

Степкина И.Е.

	4. Рефлексия 
• [image: image2.emf]
[image: image3.emf]
[image: image4.emf]
[image: image5.emf]
[image: image6.emf]


	Деятельность учащихся
	Деятельность учителя
	Примечание

	Отвечают на воросы, предложенные в тесте с помощью пультов
	 Организует рефлексию деятельности с помощью пультов в виде теста
Поясняет домашние задание
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	Гребенкин И.А., 

Степкина И.Е.


